

СРЕДА
15
ОКТАБРЯ
1997 год
№ 80 (5805)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости
События
Факты**

**Избирком
уведомляет**

В соответствии со статьей 26 Закона края "О выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края" сбор подписей в поддержку кандидата, выдвигаемого непосредственно избирателями, может осуществляться только после уведомления окружной избирательной комиссии. Сбор подписей в поддержку кандидата, выдвинутого избирательным объединением, избирательным блоком, начинается со дня получения свидетельства о приеме документов соответствующей окружной избирательной комиссией. До получения такого свидетельства избирательным объединением, избирательным блоком проводить сбор подписей не допускается.

А. ФИРСОВ,
Секретарь краевой
избирательной
комиссии

Осенний призыв

Президент России Борис Ельцин подписал указ "О призыве на военную службу в октябре - декабре 1997 г. и об увольнении с военной службы граждан Российской Федерации, выслуживших установленные сроки военной службы".

Как отмечается в документе, в октябре - декабре текущего года на военную службу призываются граждане РФ 1970 - 1979 годов рождения, не имеющие права на отсрочку или освобождение от призыва на военную службу, в количестве 188.402 человек. В соответствии с указом, увольнению подлежат граждане России, проходящие военную службу по призыву и выслужившие установленные сроки.

(ИТАР - ТАСС)

**С "надеждами"
вперед**

Начался новый учебный год, и вместе с ним стартовали вторые краевые спортивные игры "Олимпийские надежды". Продлятся они до конца учебного года и включают в себя и волейбол, и соревнования по мини-футболу, и проверку общей физической подготовки.

Ю ДУДНИК

В Госдуме края

Выборы будут в декабре

Постановление Государственной Думы Ставропольского края О назначении выборов депутатов Государственной Думы Ставропольского края второго созыва

В соответствии с пунктом "и" статьи 53 и частью первой статьи 83 Устава (Основного Закона) Ставропольского края Государственная Дума Ставропольского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
назначить выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края второго созыва на 14 декабря 1997 года.

Председатель Государственной Думы Ставропольского края
В.ЗЕРЕНКОВ

г.Ставрополь. 3 октября 1997 г. № 718-42 ГДСК

3 октября Государственная Дума края завершила заседание, начатое 22 сентября.

Длительный таймаут, взятый депутатами на раздумья по поводу назначения даты выборов нового состава Думы и губернаторских поправок к Уставу края, был, как показал ход заседания, использован весьма продуктивно. Достижий в прошлый раз максимального противостояния (11 голосов против 11) вопрос о дате выборов был решен без дебатов и единогласно: депутаты назначили их на 14 декабря, что соответствует Уставу края и вносит ясность на обсуждение изначально.

Основные дискуссии развернулись при обсуждении предложенного губернатором законопроекта "О внесении изменений и дополнений в Устав (Основной Закон) Ставропольского края". Большая часть поправок была принята. Депутаты согласились с предложением А.Черногорова о разделении полномочий губернатора и председателя правительства края, которые, согласно прежней редакции Устава, высшее должностное лицо должно было совмещать. Исключена ст.65, предусматривавшая процедуру отрешения губернатора от должности. Сохранен список лиц, назначаемых на должность губернатором с согласия краевой Думы. Теперь это будут лишь председатель правительства края и его первые заместители.

Вместе с тем в законопроекте был ряд поправок, по которым специально созданная Думой комиссия, проработавшая его в течение 11-суточного перерыва, не пришла к единому мнению. Их обозначил в своем докладе председатель комиссии Ю.Гонтарь, и они стали предметом обсуждения на заседании. Причем комиссия, как выяснилось, колебалась не случайно: почти все вызвавшие сомнения поправки в ходе голосования были откло-

нены.

Как известно, А.Черногоров предлагал включить в круг полномочий губернатора назначение даты выборов Госдумы края. Депутаты оставили это право за собой. Много вопросов вызвали у них поступившие позже других поправки, касающиеся формирования двух новых структур - администрации губернатора и совета по экономической и общественной безопасности Ставропольского края. А.Месечко интересовало, не будут ли в связи с этим увеличены штаты аппарата правительства и не потребуются ли дополнительные средства. В.Черепанов настаивал на том, что эти вопросы должны быть решены вне рамок Устава.

Необходимость формирования администрации и совета обосновал в своем выступлении А.Черногоров. Он подчеркнул, что создание администрации губернатора необходимо в связи с тем, что утвержденным разделением полномочий для осуществления функций высшего должностного лица края и не потребуются дополнительные штаты и затрат. Однако депутаты, не имевшие на момент заседания полной информации о создаваемом органе, поправку отклонили. Причем дважды, поскольку по просьбе губернатора им пришлось возвращаться к этому вопросу еще раз. И если вначале для принятия поправки не хватило одного голоса, то при повторном голосовании была потеряна поддержка еще двух депутатов. Вероятно, после

тщательного изучения вопрос вновь будет вынесен на заседание Думы.

Были и сомнения по поводу совета по экономической и общественной безопасности, который намерен сформировать и возглавить губернатор. Но касались они в основном юридической чистоты вопроса. Как пояснил А.Черногоров, создание этой структуры согласовано с председателем Совета безопасности И.Рыбкиным и министром внутренних дел РФ А.Куликовым, подготовлены необходимые документы. Совет будет выполнять координирующую роль.

Губернатора поддержал прокурор края Ю.Лушников. По его словам, сам он, возглавив после буденновской трагедии рабочую группу по борьбе с терроризмом, на практике ощутил нехватку полномочий для взаимодействия с войсками, транспортниками, связистами. Не менее веским было выступление В.Гаркуши в ответ на сомнения В.Хлопони по поводу того, стоит ли в названии совета упомянуть также и об экономической безопасности. Общественная и экономическая безопасность тесно связаны между собой, отметил В.Гаркуша. В качестве примера он привел недавний случай с делегацией чеченских аграрников, которой органами внутренних дел было отказано в вывозе из края семян собственным транспортом. Сделано это было для того, чтобы предотвратить возможный завоз в край оружия и наркоти-

ков. В итоге обсуждения депутаты проголосовали за создание совета.

ГДСК отклонила предложение губернатора с наделением его правом созывать на первое заседание вновь избранную Госдуму края. Преимущество такого права недвусмысленно обрисовал в своем докладе Ю.Гонтарь на первом заседании избирается руководящий состав Думы, и от того, как скоро оно будет создано, зависит взвешенность принятых новым депутатским корпусом на этот счет решений. Большинство депутатов (трое против, двое воздержались) оставили это право за крайизбиркомом.

Свое дополнение к законопроекту, основанному на поправках губернатора, внесли и 15 депутатов ГДСК. Они предложили сделать, наконец, решающий шаг и закрепить в Уставе необходимость создания муниципальных образований на уровне района. Им вновь пришлось вступить в дискуссию с губернатором, который заявил, что край не готов к новому витку выборов, что муниципальные образования в растерянности и уже начали передавать свои полномочия государственным органам. Необходимость в принятии поправки депутаты обосновали тем, что сейчас жители края лишены права участвовать в решении вопросов районного уровня. "За" проголосовали 18 депутатов, "против" - 4.

ГДСК освободила от обязанностей депутата И.Мещерина, избранного депутатом Госдумы РФ.

В заключение выступил присутствовавший на заседании депутат Госдумы РФ В.Ивер, который выразил свое несогласие с критикой президента РФ в адрес федеральной Думы и обратился за поддержкой к ГДСК, что вызвало протест у ряда депутатов краевой Думы.

Вел заседание председатель ГДСК В.Зеренков.

(*СП*)

Подписка-98

"Голос времени" - в вашем доме!

Уважаемые кировчане!

Поспешите оформить подписку на 1998 год, ПОКА стоимость нашей газеты остается на уровне второго полугодия этого года.

И помните: на сегодняшний день - это единственное издание, цена на которое не повышена.

Итак, 46 тысяч рублей - и "Голос времени" целый год к вашим услугам!

Сев идет



СХП "Старопапавловское" – 70 лет

70 лет назад в станице Старопапавловской родилась первая сельскохозяйственная артель. Много воды утекло с тех пор, но коллективное хозяйство процветает и живет. Сегодня в связи с юбилеем и наша беседа с директором СХП "Старопапавловское" О.А. ПИРИНГОМ.

- Оскар Логанович, расскажите, пожалуйста, немного об истории хозяйства.

- Осенью 1927 года на территории станицы Старопапавловской была создана первая сельскохозяйственная артель "Путь бедняка". А уже в 1932 году образовались три хозяйства, которые в период укрупнения в стране сельхозпредприятия, в сентябре 1950 года, объединились в один колхоз имени Ленина, переименованный в 1963 году в "Путь Ленина". Хозяйство росло и развивалось, и в 1983 году ему было присвоено звание колхоза-племзавода по выращиванию крупного рогатого скота молочного направления.

В хозяйстве было тогда 8932 гектара пашни, 3500 условных голов скота, из которых 1200 - племенных коров. Урожайность зерновых стабильно складывалась от 30 до 35 центнеров. Колхоз считался хозяйством высокой культуры земледелия, занимался семеноводством зерновых и овощных культур. Ежегодная чистая прибыль составляла 3-3,5 миллиона рублей.

- А какова ситуация сейчас? Известно, что и земли у вас стало намного меньше, и живности тоже. Есть ли возможность сохранить хозяйство, если да, то как?

- С 1992 года и по настоящее время из предприятия выделено 220 крестьянско-фермерских хозяйств, кроме того часть земли отошла социальной сфере, в результате чего площадь пашни сократилась с 8932 гектаров до 6200. В СХП

сейчас работающих 626 человек. Вспомним первые годы экономических преобразований на селе. К сожалению, приходится констатировать такой факт: финансовое положение хозяйства резко ухудшилось. Для обеспечения кормами общественного поголовья животных необходимо было отводить под кормовую клин около 40% пашни. Огромные затраты, вкладываемые в эту отрасль, не покрывались прибылью, получаемой от реализации зерновых и технических культур. Руководство, специалисты предприятия вынуждены были искать пути деятельности в новых условиях работы, выход из тулупового состояния. И тогда решили сделать ставку на развитие растениеводства - отрасли, которая на сегодняшний день дает основной доход, а также цехов по переработке продукции сельского хозяйства.

Условия для развития растениеводства можно считать в целом как благоприятные. Для того, чтобы в эту отрасль направить больше средств, предприятие сократило поголовье всех видов скота. Созданы две растениеводческие бригады, укрупненные грамотными специалистами, которым предоставлена максимальная самостоятельность в решении всех производственных вопросов. Бригады находятся на полном хозяйском расчете. Принцип оплаты - сдельное авансирование

и расчет за конечный результат, мерилом которого является чистая прибыль.

За 1996 год производство зерна составило 9441 тонну, что на 944 тонны больше, чем в 1995 году, и на 6 центнеров с каждого гектара увеличилась урожайность. Прибавка стала возможной благодаря соблюдению всех требований агротехники, технологии обработки почвы, применению минеральных удобрений. Правда, итоги нынешнего сельскохозяйственного года не по всем направлениям складываются такими, какими хотелось бы их видеть. И на это есть свои причины, и мы сделаем все, чтобы в будущем избежать ошибок, и положение поправим.

- Оскар Логанович, ни для кого не секрет, что вверенное Вам хозяйство основательно занимается переработкой сельхозпродукции и много делает в этом направлении.

- Правильно подмечено. Мы считаем, что без переработки жить нельзя. Это и понятно, вырастил продукцию, получил сырье - доведи ее, как говорится, до ума. А потом уже и реализуй, решай свои внутренние проблемы, социальные вопросы. Так мы и делаем.

Основная часть продукции, пшеница, различные крупяные культуры, подсолнечник, перерабатывается в собственных цехах. У нас работают две мельницы мощностью 500 и 1000 тонн муки в год. Есть маслоцех, способный выработать более 500 тонн растительного масла в год или переработать свыше одной тысячи тонн подсолнечника. Также перерабатывается в течение года 150 тонн различных круп. Ежедневно в своей пекарне выпекает-

ся 1200-1400 килограммов хлеба. На переработку мы возлагаем большие надежды и намерены разливать ее и дальше, расширить ее возможности. Для полной загрузки имеющихся цехов наладили связи с возможными поставщиками сырья и потребителями нашей продукции. У нас есть шесть своих торговых точек, думаем их количество увеличить. В настоящее время в нашей торговле можно приобрести под зарплату и за наличный расчет продовольственные и промышленные товары. Практически 80% суммы начисленной зарплаты работники сельхозпредприятия погашают приобретением товаров, стройматериалов и т.д.

- Вашему хозяйству исполнилось 70 лет, и прошло оно, можно сказать, этапы большого пути. Что бы Вы хотели пожелать своим труженикам, всем жителям станицы Старопапавловской?

- Да, нынче у нас юбилей. Хозяйство наше прошло большой славный и нелегкий путь. Много сил, труда вложили в развитие предприятия наши труженики, многие из которых являются ветеранами производства. И мы, в первую очередь, благодарим их за добросовестный честный труд. Поздравляем с 70-летним юбилеем хозяйства всех жителей нашей станицы, всех тружеников предприятия, желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья каждой семье. Сейчас сельское хозяйство переживает далеко не лучшие времена, но мы не должны опускать руки. У нас нет другого выхода, кроме как проблемам и трудностям сегодняшней жизни противопоставить свое терпение и волю, умение работать с полной отдачей, добиваться высокой эффективности сельскохозяйственного производства.

Н.КИРЬЯНОВ

Юбилей хозяйства

В сельской администрации

Зима на носу, а с отоплением проблемы...

- Голова кругом идет: надо искать выход из положения, - говорит глава Орловской администрации Алексей Иванович Селеменев, - зима на носу, а с отоплением проблемы. Переоборудовали мы бывший быткомбинат под фальшшерско-акушерский пункт, а туда надо газ подвести, сделать автономное отопление. Больница обещает два котла, а где брать на все остальное еще миллионов 20? От одной котельной раньше отапливалось это здание, наше административное и Дворец культуры.

АКХ "Орловское" содержит ее на свои средства. Теперь денег у хозяйства нет... Отремонтировали мы с помощью АКХ и школьную котельную, а за отопление в прошлом году колхозу пришлось заплатить более полу-миллиарда! И это при том, что людям зарплату нечем было платить. А еще на балансе хозяйства два детских сада. Какую инфраструктуру одному тянуть не под силу. И вот теперь вопрос: "Кто будет содержать все наши котельные и на какие деньги?" У сельской администрации такой возможности тоже нет. Видимо эти вопросы

придется решать на более высоком уровне.

Есть у нас близ Пигушино одна улица - двадцатидворка, Поисмаривка называется в народе, и этой осенью, надеюсь, что пазтуда подведем, до-стали более полукилометра труб. Планировали подьемку, но пришлось переделать проект на более дешевый.

А вот новостройки село - западного района (под-ворий 200) и вовсе остались без воды, света и газа. Стол-бы мы закупили, за кабель заплатили, проект есть, но где брать миллиард на три скважины? Если краевой бюджет не выручит, нам вы-полнить такой объем работ не под силу. И откладывать в долгий ящик вопросы газификации и водоснабжения нельзя, за всем этим стоят живые люди. В селе 157 переселенцев, им надо сегодня иметь нормальные условия существования.

Хочется верить, выход будет найден. А в районе и в крае, надеюсь, орловчанам тоже помогут. Не оставлять же людей без тепла в холода. И не может здесь быть безы-ходного положения...

В.ЧЕРНЫШЕВА

По труду и чести

В середине восьмидесятых в колхозе имени XX съезда КПСС (ныне СХП "Нива России") в уборочно-транспортном комплексе в числе лидеров появился семейный экипаж Николая Петровича Бородина. Он тогда работал со своими сыновьями - Владимиром и Юрием, позже к ним присоединился и младший, Сережа.

За свой добросовестный труд механизатор получил звание ударника коммунистического труда и победителя социалистического соревнования, был удостоен серебряной медали ВДНХ. А в качестве премии - "Москвича-412".

...Тридцать пять лет работает на родной земле Николай Петрович. Почти столько же проработала здесь же его жена Любовь Тихонопа. Это целая хлеборобская династия. Дети уже выросли, всяк свое дело выбрал в жизни,

старший, Владимир, пошел по стопам отца - он колхозный механизатор. Так что дело Бородиных продолжается.

- Бородин - профессионал, универсал. Это настоящий



хлебороб и по рождению, и по натуре, - сказал о Николае Петровиче бывший начальник мехотряда, ветеран колхоза Г.И. Филипенко, - любая выполненная им работа за - служивает только отличной оценкой.

Много у Бородина трудовых отличий, самое высокое - орден Трудового Красного Знамени. Но есть еще выше - это большое уважение людей, с которыми бок о бок по сей день трудится во второй бригаде хозяйства Николай Петрович. Воистину: по труду и чести.

Е.МУРАЧЕВА

"Горячая линия"

Мы в тылу работали

Когда началась Великая Отечественная, трое моих братьев и сестра ушли на фронт, а меня мобилизовали в трудовую и отправили на Урал. С нашего курора Сибаровки четверо дачников было - я, Люба Титусова, Вера Пантелеева, Нина Донец, из Орловки помню Грину Елисею. Еще были девушки из Марьянской, Аполлонской, Коммаяк и других сел и станиц района.

И попали мы все на Ленинградский завод имени Калинина, который делал пушки и танки. На Урале он шел как номерной - восьмерка.

С нуля ведь начинали объект. Привезли оборудование, выгрузили, а нет ни жилья, ни помещений. А фронту нужно было оружие. Так вот мы смену отработаем, а потом идем строить бараки, корпуса. И на славе были, и котлованы рыли. Жили в землянках, наша рассчитана на 150 душ. Правда, пол был дощатый, нары в два яруса, и клопов на них тьма тьмущая, шши заедали. Правда, банька у нас была еженедельная, одежду прожаривали - это хоть как-то спасало от нашествия паразитов.

Голодные мы были, ослабленные, кормили гольной баландой: мороженая картошка, мороженая капуста, а если кусочек сала дикого кабана попадет - за счастье считали. И так три года: от семи до семи без выходных и праздников. Я на пилораме управляла - так навальцевалась - ни ног, ни рук не чувствовала. В Сибири-то бревна не то, что у нас, на Кавказе, - огромнейшие. Рвем жилы - воруем. И никаких тебе кранов, лебедок, транспортеров... Ходили мы, как тени, голод, холод, недосып: бывало три раза в день кормили, а бывало и раз. Вспомню - слезы наворачиваются. Дали валенки всем без калош, подтаяло - ноги мокрые... А мне еще и бревном ногу перебило. Отправили в сорок шестом домой. А там мать-старушка, сестра вернулась с войны инвалидом, двое братьев остались на поле брани, а третий воротился, но скончался от ран и болезни.

Бог мой, сколько же пережил наш народ! Нет, не зря говорят "Святая Русь": великомученица она. Но какая же сила духа у народа! Все выстояли мы вместе, сообща, страну из руин подняли. Сейчас тоже нелегко всем: пенсии мизерные, на них не прожить, у меня тридцать девять с половиной лет стажа, медаль имею за доблестный труд, а получаю 220 тысяч... Я член общества слепых - зрение терять стала быстро. Вы знаете, впервые за свою жизнь не пошла на выборы: потеряла квитанцию свою на 130 килограммов хлеба, что колхоз давал пенсионерам, расстроилась так, что начисто забыла о своем гражданском долге. Как вы думаете, отдадут мне этот хлеб или уже все? Хозяйства-то я никакого не держу - не под силу, на хлеб и пенсию - вся надежда.

М.ТРЕТЬЯКОВА, село Орловка

ОТ РЕДАКЦИИ: как сообщил нам исполняющий обязанности председателя АКХ "Орловское" И.И. Нестеренко, зерно Марии Ефимовны Третьяковой на утерянную квитанцию будет обязательно выдано.

Внимание: подросток

Чем заняты ваши дети?

Преступность - большое социальное зло, а преступность несовершеннолетних - зло, многократно увеличенное. Большинство особо опасных рецидивистов свое первое преступление совершили именно в несовершеннолетнем возрасте. Поэтому профилактика правонарушений несовершеннолетних - важнейшее средство профилактики преступности вообще.

С раннего детства начинается процесс воспитания и самовоспитания личности. В нормальных условиях усвоение моральных и правовых запретов заканчивается в подростковом возрасте (к 14-16 годам). Это обстоятельство учитывается законодательством, которое предусматривает частичную уголовную ответственность за убийства, кражи, грабеж, разбой с 14 лет и полную уголовную ответственность за совершение остальных преступлений с 16 лет.

Свой первый опыт общественного существования человек получает в семье. Тепличные условия создаваемые ребенку в семье многими родителями приводят к неспособности детей преодолевать жизненные трудности в критической ситуации. Приученные с малых лет к тому, что все их потребности и желания являются главными, такие дети, как правило, становятся эгоистами и деспотами, склонными к совершению правонарушений.

Могут быть и другие, более печальные последствия слепой любви родителей к своему "чаду". Отказывая себе во всем, они стараются удовлетворить их потребности и желания, которые из года в год растут. Когда же родительские возможности по каким-либо причинам заканчиваются или уменьшаются, дети, привыкшие к постоянному удовлетворению своих желаний, пренебрегают нормами морали, становятся на путь совершения преступлений.

Однако, ни в коем случае не следует считать, что у плохих родителей вырастают обязательно плохие, трудновоспитуемые дети. Нередко у лучших родителей вырастают неплохие сыновья, у отцов-грубиянов - тактичные сыновья.

Уровень потребностей многих подростков значительно обгоняет уровень возможнос-

тей их удовлетворения. Модные вещи, зрелища, мотоциклы, сигареты и нередко спиртное - все это входит сейчас в круг потребностей 15-16-летних подростков.

Так, следственным отделением Кировского РОВД направлено уголовное дело в суд по обвинению несовершеннолетней Л. Кутиковой, 1980 года рождения, которая 30 июля 1997 года в г. Новолаговске, примерно в 22 часа 30 минут пришла в магазин-бар, находящийся по ул. Зеленой, для приобретения спиртных напитков. В магазине беспричинно, из хулиганских побуждений, грубо нарушая общественный порядок, стала выражаться нецензурной бранью в адрес продавца О. Ерещенко, затем ударила бутылкой шампанского по лицу от чего здоровью продавца был причинен вред средней тяжести.

в Новолаговске, были совершены кражи вместе со взрослыми Г. Быстриченко и Е. Шумуновой. В феврале они совершили кражу аккумулятора с автомашины "ГАЗ-53", принадлежащей МПО КХ, и в этом же месяце - кражу лобового стекла, принадлежащего А. Клевалеву. В апреле ими совершается кража 1500 кг аммиачной селитры в бригаде №1 СХП "Нива". 2 мая 1997 года по предварительному сговору с Г. Быстриченко, Е. Шумуновой, Ф. Самойловым, Василий Самойлов совершает кражу двух лошадей с фермы СХП "Горнозаводское". В результате В. П. Самойлов приговорен судом к лишению свободы. Г. Быстриченко, который вовлек его в совершение ряда преступлений, также осужден к длительному сроку лишения свободы. Причиной совершения В. П. Самойловым преступлений явилось то, что он был предоставлен сам себе и никого из родителей не волновало, чем занят их ребенок.

Чем больше внимания будут уделять своему ребенку родители, чем больше школа будет оказывать на детей положительного влияния, тем меньше дети будут совершать правонарушения, увереннее проходить сложные перекрестки своего жизненного пути, легче преодолевать соблазны свернуть в темные переулки жизни.

В апреле 1997 года в ст. Зольской несовершеннолетняя Л. Солодовникова, ее брат А. Солодовников, а также О. И. Булгаковой у соседки М. В. Вяткиной совершили кражу ее имущества, находящегося в сарае во время ремонта в квартире. Уголовное дело следственным отделением было направлено в суд.

Можно приводить еще много примеров совершения подростками преступлений, которые в итоге всегда приводят к плачевному финалу.

Известно, что подростковому возрасту присущи кипучая деятельность, любознательность, мужество, смелость, ловкость. Именно в этом возрасте появляется тяга к приключениям, путешествиям, ко всему героическому. И очень важно, чтобы на жизненном пути в этот период их ожидали встречи с людьми, достойными, умеющими направить их энергию в нужное русло.

Е. КУСТОВА,
старший следователь
СО Кировского РОВД

Приученные с малых лет к тому, что все их потребности и желания являются главными, такие дети, как правило, становятся эгоистами и деспотами, склонными к совершению правонарушений.

В поселке Комсомольец подросток Цыганов, прибывший из г. Георгиевска, в ночное время совершил кражу двух велосипедов у престарелого мужчины.

Важное значение для нормального развития подростка имеет установление гармоничных отношений между тем, что он хочет, на что претендует, и тем, на что фактически способен.

Среди подростков, совершающих правонарушения и преступления, есть циники. Это люди со сложившейся аморальной системой взглядов на жизнь, совершающие преступления по убеждению и считающие себя правыми. Это, как правило, вожаки организованных групп, негативно влияющие на неустойчивых подростков.

Таким образом, причиной совершения несовершеннолетними преступлений является взаимное влияние отрицательных факторов внешней среды и запущенного воспитания личности самого подростка.

Часто родители вообще не следят за тем, как их ребенок проводит время вне дома.

Так, несовершеннолетним В. Самойловым, жителем г. Но-



Трудовая деятельность Александра Васильевича Грачева (он на снимке) началась в 1984 году после окончания Григоропольского сельхозтехникума. Работал сначала агрономом, затем управля-

чев, в любом деле должна быть дисциплина - без нее дороги нет. Каждый человек должен отвечать за тот участок работы, который ему доверили. Именно требовательность к себе, к своим подчиненным вкупе с уважительным отношением к людям и снисхождением к ним, уважение сапьян, тружеников сельхозпредприятия Рассказывает нынешний директор СХП "Горнозаводское" Юрий Федорович Буркот.

Не так давно меня избрали руководителем хозяйства. Здесь я не был новичком, знали меня люди, оказали мне доверие и я не хочу их подводить. Хозяйство нелегкое, тем более, что и время сейчас трудное, проблем возникает масса, а решать их надо. Без хороших помощников не обойтись. И в их числе такой человек у нас есть, это Александр Васильевич Грачев. Во-первых, специалист хороший, организатор производства, скажу без преувеличения, незаменимый. Поэтому, когда на заседании правления ставился вопрос о руководителе бригады № 2, где дела сложились неважно и поправлять их необходимо в срочном порядке, мнение было единодушным: доверить коллектив А. В. Грачеву. Таким вот образом он оказался на новом месте, и мы не ошиблись в своем решении. Александр Васильевич наводит порядок в бригаде, серьезно подходит к агротехнике, с людьми общий язык находит. Все это очень важно. К концу сентября возглавляемый им коллектив, несмотря на проблемы, подготовил к посевной имеющуюся технику, почву, семенной материал, создал запас минеральных удобрений. Посеяно 310 гектаров озимого рапса на маслосеменах и зеленый корм, 100 гектаров смеси пшеницы с викией, 50 - ячменя, начинается сев озимой пшеницы. Во всех добрых делах здесь, конечно, большая заслуга А. В. Грачева. Мы перевели его на ответственный участок производства и твердо уверены в том, что Александр Васильевич выведет коллектив бригады в число лучших.

Такой человек не подведет

Н. КИРЬЯНОВ

ющим отделением совхоза "Нагутский" Андроповского района. Именно здесь раскрылись его лучшие качества не только как порядочного человека, но и как начинающего специалиста, увлеченного своим делом, и как руководителя подразделения, способного решать возникающие проблемы. Кто знает, может и остался бы Александр Васильевич жить и работать на гостеприимной андроповской земле, а вот хотелось вернуться в свои родные места, в Кировский район. Тем более, что сам родом отсюда, родители проживают в селе Орловке. И вот он в селе Горнозаводском. Сначала по специальности работы в хозяйстве не нашлось. Но Александр Васильевич не отчаивался, предложили пойти слесарем - согласился. А потом место, так сказать, ближе к делу подвернулось. Стал А. В. Грачев бригадиром первой бригады, затем четвертой. И узнали его горнозаводчане, поняли, что это человек очень ответственный, на которого можно положиться и надеяться, быть уверенным, что не подведет. Главное, считает А. В. Гра-

Человек и закон

Налоги платить надо

Как, наверно, всем известно, основной задачей налоговой полиции является осуществление деятельности по контролю за соблюдением налогового законодательства, правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в бюджет государственных налогов и платежей.

Нам, работникам налоговой полиции, предоставлены нынче широкие полномочия, вплоть до ареста имущества и возбуждения уголовного дела в отношении тех, кто злобно уклоняется от уплаты налогов. Но мы стараемся решать проблему так сказать, "мирным путем", не прибегая к крайним мерам, хотя сделать это не всегда удается. Хочу напомнить, что с 1 января этого года вступил в действие новый Уголовный кодекс РФ. В нем есть ста-

тьи 198 и 199, предусматривающие ответственность за неуплату налогов юридическими и физическими лицами. Относятся исключительно к компетенции следственных органов налоговой полиции. Введена уголовная ответственность в отношении тех, кто не предоставляет свою декларацию о доходах, являющейся обязательной, или включает в нее заведомо искаженные данные. Как правило, подозреваемые в таких случаях всяческими путями уклоняются от следствия, нелояльно на что надеясь. Нами возбуждено и принято к производству три уголовных дела, связанных с неуплатой налогов в крупных размерах, исчисляемых миллиардами рублей.

С начала этого года наша служба совместно с налоговой инспекцией доначислила по юридическим и физическим лицам 9 миллиардов 682 миллиона рублей, а вот в бюджет поступил мизер - только 616 миллионов рублей. Ссылки самые разные: нет денег, развалилось производство, не реализуется товар и т.д. Хочется спросить этих руководителей, как же они допустили такое наращивание долгов. Ведь можно было их регулярно погашать, и тогда проблемы не возникло бы. На имущество 26 налогоплательщиков (стоимость около 17 миллиардов рублей), которые не рассчитываются с долгами, нам пришлось наложить арест. Прав-

да, здесь возникла своя трудность с его реализацией - нет покупателя. Сейчас мы прокручиваем все варианты, чтоб эту проблему разрешить. Кстати, в г. Пятигорске создали совместное предприятие с администрацией города по реализации арестованного имущества.

А вообще-то хочется, чтобы во всем был порядок. К сожалению, наше желание висит в воздухе - количество должников не уменьшается, в бюджет деньги поступают в незначительных суммах. Некоторые, если и погашают задолженность, то стараются при этом рассчитаться с налогами и "забывают" о начисленных штрафах и пени. Самая большая задолженность по уплате

налогов у сельхозпредприятий района. Здесь ситуация в какой-то степени оправданная - сезонность работы, недополучение урожая, расчеты за ГСМ, технику, удобрения и т.д. И все же долги погашать надо, и умный хозяйственник находит способы для этого. И совсем непонятна позиция руководителей АО "Инта", ООО "Шевро", которые уже не первый год не уплачивают крупные суммы в бюджет. Наши требования к руководителям предприятий всех форм собственности, юридическим и физическим лицам остаются одними: не уклоняться от уплаты налогов, не заставляйте нас прибегать к самым строгим мерам, а права, как вы знаете, у нас очень большие.

В. СЕРГЕЕВ,
майор налоговой полиции

Сигнал ГАИ

Пьяный скачет, а проспался — плачет



Статистика — вещь убедительная. Итоги прошедших восьми месяцев говорят сами за себя. Совершено 44 дорожно-транспортных происшествия, в дорожных катастрофах погибли девять человек, ранено — 54. Как видим, ситуация сложилась довольно серьезная. Участились дорожно-транспортные происшествия по вине водителей в нетрезвом состоянии.

Вот только несколько примеров. П.И. Лихолобов, житель станции Марьинской, в ноябре прошлого года был задержан работниками ГАИ при управлении мотороллером "Муравей" в состоянии алкогольного опьянения, к тому же у него нет водительского удостоверения. Был оштрафован и предупрежден, однако выводов для себя не сделал. В этом году он снова повторил свой "подвиг" и снова был задержан в пьяном виде и опять же без документа на право управления мотороллером. И теперь ему придется заплатить довольно большой штраф — 1 миллион сто тысяч рублей.

В.И. Щекун, электрик Кировского ТМО, в канун Нового года сел за руль своих "жигулей", пребывая в состоянии алкогольного опьянения. Естественно, был оштрафо-

ван. И вот снова попался работникам ГАИ, и снова в пьяном виде. Наказание на этот раз последовало очень серьезное: его лишили водительских прав на два года как совершившего нарушение повторного. Не сделал для себя соответствующих выводов и житель станции Зольской В.И. Платонов. 21 августа этого года в пьяном состоянии он оказался за рулем своего мотоцикла марки "ЮК" и был лишен водительского удостоверения. Не прошло и месяца, как он снова "под градусом" разъезжал по улицам и оштрафован на один миллион 250 тысяч рублей. Удивительная вещь: люди не осознают своих ошибок и повторяют новые, неизвестно на что надеясь. Но от ответственности никто не уходит, и к тем, кто допускает нарушения, меры принимаются, как сами видите, серьезные. Это и лишение водительских удостоверений, и высокие суммы штрафов.

Есть у нас и любители быстрой езды. Житель станции Подгорной Георгиевского района —

С.И. Арушанян на своих "жигулях" превысил установленную скорость на 33 километра в час, теперь вот ему придется выложить из кармана 250 тысяч рублей, чтобы запла-

тить штраф. Учащийся ПУ-48, проживающий в райцентре, Валерий Тюлькин столкнулся с автомобилем "Мерседес", оштрафован на 300 тысяч рублей.

Конечно, подобных примеров, к сожалению, немало, все и не перечислишь. И хочется, в связи с этим обратиться к тем, кто садится за руль в нетрезвом состоянии или нарушает правила дорожного движения, не делать недоделанного, не подвергать опасности свою жизнь и участников дорожного движения — водителей транспортных средств и пешеходов. С начала года работниками ГАИ выявлено более 15 тысяч нарушений правил дорожного движения, задержано более 600 водителей, которые сели за руль транспортных средств в состоянии алкогольного опьянения. Были и случаи, когда водители, совершив аварию, пытались скрыться. Видимо, они надеются уйти от ответственности, но этим только усугубляют свое положение. В конечном итоге за содеянное все равно придется отвечать.

А.СКИБА, инспектор по административной практике отделения ГАИ

Конкурс

Итоги подведены, но...

Отремел праздничный концерт, итоги конкурса на лучшее музыкальное произведение подведены. Но многие работы не успели дойти до читателя. Чтобы труды авторов не пропали втуне, продолжаем публиковать их произведения под ставшей привычной рубрикой "На конкурс". Надеемся, читательский интерес к ней не угаснет.

Сегодня вы можете познакомиться с песней "Мой город — дальняя глубинка" на стихи В. Комькова из города Новопаоловска.

Когда поют весенние капели
В потоке первых солнечных лучей,
Мой город слышит голосок свирели
Со стороны проснувшихся полей.
Проснутся горы — белые вершины,
Вдыхая свежесть утренней зари,
И с каждым часом новый день все ближе
К зеленым паркам и аллеям городским.

Припев:

Ах, зеленая прядь городская
Пролегла, словно "ветка" трамвая,
Среди улиц, среди площадей.
Город юности, город надежды,
Долог путь, все еще впереди!
Пусть бьется, город, твое сердце,
Все, что было и будет — храни!

Найди на карте знакомый уголок,
И ты увидишь, что и он — земли частица.
Глубинка дальняя, зеленый городок,
В недавнем прошлом — бывшая станция.
Меняет время все, и даже города,
Но след искоженных дорог не изменился,
Напоминая пролетевшие года,
Когда на карте город появился.

Полезные мелочи

● Отбелить тюль можно следующим образом: 2 ст.ложки 3% перекиси водорода и 1 ст.ложку нашатырного спирта влейте в эмалированное ведро с горячей водой, опустите тюль в этот раствор и хорошо перемешайте палкой или деревянными щипцами. Продолжительность отбеливания от 15 до 30 минут. Кипятить нельзя. После отбеливания тюль тщательно прополощите.

● Чтобы продезинфицировать обувь, можно применить следующий способ: в ботинки или туфли вкладывают ватные тампоны, смоченные уксусной эссенцией (осторожно) и помещают обувь в герметичный полиэтиленовый мешок или заворачивают в пленку на 10-12 часов. Затем протирают обувь тампоном, смоченным формалином, после чего просушивают и проветривают.

Неприятный запах обуви можно устранить, если протереть ее раствором марганцовки (5-6 кристаллов на литр воды) или перекисью водорода.

Большой праздник спорта



ПУ-48 города Новопаоловска отмечает этой осенью свое 20-летие. По такому случаю и состоялся большой спортивный праздник внутри училища прошли соревнования по легкой атлетике, а также товарищеские встречи по футболу со школьными командами города.

По футболу на первое место вышли футболисты ПУ-48 (капитан команды Роман Валуженко, вратарь Алиев Руслан, не пропустивший ни одного мяча, отличился и защитник Антон Олейник).

В легкой атлетике места распределились следующим образом: среди девушек лучшей признана команда портных из седьмой группы, второе и третье места поделили хозяйки усадьбы группы № 2 и группы № 9. Среди юношей на первом месте ребята из пятой группы, на втором — из шестой, на третьем — из четвертой. Все они обучаются по специальности тракторист-машинист. Среди девушек в беге на 100 метров отличилась Наталья Попова из седьмой группы, на дистанции 200 метров — Людмила Неделева — из девятой группы, а в километровом забеге лучшей стала Марина Вечеркова (7-я группа).

Среди юношей в этом виде соревнований не было равных Андрею Катричу (группа № 6), он был первым на всех дистанциях: на 100, 200 метров и 3 километра! В беге на 200 метров хорошие результаты показал Юрий Ядрин (группа № 5), а на трехкилометровой дистанции — Виталий Ищенко (группа № 4).

По прыжкам в длину успех сопутствовал Наташе Неделева (группа № 9) и Андрею Никитину (группа № 3). В толкании ядра лучшие результаты у Татьяны Басанцовой из второй группы, у юношей — у Валерия Шайды из шестой.

Зато лучше всех отжалась Татьяна Литрова из восьмой группы и Владимир Тэн из шестой. В подтягивании преуспел Владимир Смирнов из пятой группы, а в приседании Ольга Баранникова из восьмой.

Были среди ребят и свои авторитетные судьи. Самым достойным и справедливым признан Мамука Эвтимидишвили из пятой группы.

Всех этих ребят к соревнованиям готовила преподаватель физвоспитания Любовь Антоновна Калиновская.

В.КИСЕЛЕВА,
завуч ПУ-48

Памяти Л.В. Шапочкина

За шесть минут

В нашем городе состоялась краевая комбинированная эстафета среди учащихся 9-10 классов, посвященная памяти председателя спорткомитета Кировского района Л.В. Шапочкина. Торжественный митинг перед началом эстафеты открыла заместитель главы районной администрации Л.П. Стехова, среди выступавших были О.И. Шаповалова, Ю.А. Дудкин, Э.П. Воронова.

Эстафета представляла собой забег по улице Красной до Гагарина, а затем по Продольной до площади имени Ленина. До финиша предстояло преодолеть три с половиной километра. Одному пришлось бы тугрвать, но команда из десяти человек с такой дистанцией справилась играючи, затратив в среднем чуть больше шести минут. Самыми быстрыми оказались коммьякские школьники. За первое место им полагались диплом, кубок и денежная премия в размере 300 тысяч рублей. Вторыми пришли представители городской СШ № 2, за что получили диплом и 200 тысяч премии. Третье место из восьми команд-участниц заняли спортсмены Старопаоловской школы.

Награждение победителей и вручение памятного подарка Л.Ф. Шапочкиной оказались возможны благодаря помощи администрации района, организаций и частных лиц.

(Соб.инф.)



Сберегательный Банк Российской Федерации

◆ Покупка ◆ Продажа

ВЕКСЕЛЬ

- обеспечивает стабильный доход;
- служит обеспечением при получении кредита;
- используется как средство платежа за товары и услуги.

★ Вексель Сбербанка реализуется физическим и юридическим лицам.

★ Погашается в любом отделении Сбербанка России.

По вопросам приобретения векселей Сбербанка РФ обращайтесь по телефону 2-26-74.

Кировское отделение № 5231 СБ РФ оказывает содействие в приобретении и реализации банковских векселей: Онексимбанк, Инкомбанк, Межпромбанк, Гута-банк, Межкомбанк, Мосбизнесбанк, Министерства финансов Ставропольского края, денежные зачеты и др.

Наш адрес: г.Новопаоловск, ул. Мира 190 "А". 2-2 (000784)

Утерянный аттестат о среднем образовании за № Б-435682, выданный на имя Кравцовой Марины Николаевны, считать недействительным. (000835)

ТОО "Темп" объявляет о своей ликвидации.

Частное торговое предприятие "Славянка" сообщает о своей ликвидации. (000833)

Коллектив Детского дома выражает глубокое соболезнование Нине Ивановне Байдиковой по поводу смерти ее

МУЖА

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.